

**SLOVENSKI****vestnik****GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE****Zaupajmo**

12. marca svoje glasove samo tistim možem, ki bodo v resnici zastopali koristi našega ljudstva.

LETNIK V

DUNAJ, V SREDO, 8. III. 1950

ŠTEV. 18 (291)

**Koroška slovenska žena  
in 8. marec**

Kot vsako leto, tako se tudi ob letošnjem 8. marcu, mednarodnem prazniku žena zbirajo vse napredne žene sveta, da manifestirajo svoje sile in strnejo svoje vrste v boju za izboljšanje svojega in svojih otrok položaja. Od leta 1910 naprej, ko so na predlog Klare Zetkin sklenili, da proglasijo in praznujejo ta dan kot borbeno vzajemnost vseh žen, se leto za letom vršijo po vseh deželah, tako osvobojenih kakor tudi neosvobojenih, manifestacije žena. Tudi danes, pet let po končani vojni, v času, ko še niso popolnoma zanele rane nečloveškega klanja, ponovno skušajo z rožljanjem in grožnjami z atomsko bombo ustrašiti narode. Zato je letošnji 8. marec posvečen borbi za ohranitev miru v svetu.

V deželah pa, kjer še danes izgovarjajo življenja delovnih ljudi v borbi za doseg svoje svobode, se žene aktivno vključujejo v ta boj, ne oziraje se na žrtve, ki jih v tem prinašajo. Tu vstanejo pred nami herojske slike žena Indonezije ter drugih kolonialnih in polkolonialnih narodov. Danes ni gibanja in dela, v katerem ne bi bila vključena tudi žena. Žene naše matične države Jugoslavije, ki so svojo svobodo že dosegle, danes gradijo in ustvarjajo novo, lepše življenje in dokazujejo vsem ženam sveta, da je uresničitev popolne enakopravnosti žena mogoča samo v socialistični državi.

Nam ženam Slovenske Koroške pa narekuje praznik žena posebne naloge. S pariškim sklepom je naše ljudstvo izpostavljeno ponovnemu izkoriščanju in nasilnemu raznarodovanju od strani velenemških šovinistov. V Avstriji se danes ponovno poraja fašizem. Ponovno nam kratijo osnovne pravice naroda in hočejo odvzeti naši mladini še tisto zadnjo trohico slovenskega pouka, ki so ga leta 1945 pod pritiskom borbe koroških Slovencev morali uvesti v šole. Vse slovenske žene in matere, ki nam je vprašanje vzgoje mladine prvo, se moramo odločno postaviti v bran proti takemu nasilju.

Zavedajmo se, da smo, ko se sklicujemo za olepšavo svoje krivice na pravico staršev, prav me žene prve poklicane, da prejinjemo s pravim spoznanjem preprečimo temne nakane avstrijskih šovinistov.

Toda praznik žena nam nalaga še drugo, nad vse važno nalogo, ki jo moramo izpolniti prav me žene Slovenske Koroške. Vso zgodovino smo bile koroške žene zapostavljene, kadar je šlo za razne važne odločbe. Zaradi tega jih je danes mnogo med nami, ki še ne razumejo popolnoma današnjih dogodkov. Zato pa jih tudi še danes čestokrat izrabljajo razni „prijatelji“ v svoje namene. Tako nam rezultati jesenskih volitev kažejo, da so mnoge zavedne in poštene slovenske žene z najboljšimi nameni oddale svoje glasove protinarodnim strankam. Danes, ko so ponovno pred nami volitve, in to v naše občine, mora vsaka naša žena misliti na to, da tudi ona soodloča. Naj vsaka presodi dejanja in značaj občinskih mož, katerim bo oddala svoj glas.

Vsako gibanje ima svojo organizacijo. Tudi žene Slovenske Koroške se zbiramo v naši organizaciji Antifašistični fronti žena. Vse naloge, ki danes stojijo pred nami, moramo pomagati reševati tudi žene. Zato se je Zbor žena, ki je bil v nedeljo dne 5. 3. 1950 v Celovcu, obvezal, da bo v borbo za naše narodne pravice vključil vse žene. Naloga AFŽ je, da napne vse sile proti načrtnemu raznarodovanju, posebno naše mladine, da brani odraščajočo mladino in ji s pomočjo ležajev in predavanj nudi izobrazbo. Vse to je hkrati vključevanje v borbo za mir v deželi, za mir med narodi in v svetu.

**Misel enotnosti je bila močnejša**

Dan občinskih volitev se vedno bolj bliža. Po vaseh in občinah vključujejo aktivisti zadnje predprave. Mnogo dela in truda so vlagali, da bi združili nezavedne rodoljube za čim bolj enoten in strnjen nastop.

Člani DF DL so večinoma dobro doumeli navodila svoje organizacije, ki je od vsega početka podčrtala važnost in nujnost enotnosti vseh, ki jim je skupnost dragocenejša kakor pa ozko strankarstvo. Proč z umetnimi pregradami, proč s škodljivo razcepljenostjo, ki je bila jeseni vnešena na tujo pobudo, podvojimo napore za združevanje vseh dobromisležih, ki so jim potreba skupnosti iskreno pri srcu, to so bile misli, ki so usmerjale frontovce in druge dobre ljudi pri premagovanju težav.

Dobra in koristna misel je naletela povsod na ugoden odmev. Mnogokje ni bilo težko premostiti za-

četnih ovir in ozkosrčnih poskusov, ki so želeli ovekovečiti to, kar se je v občo škodo zgodilo jeseni. Razsodnost ljudstva je bila močnejša od tovrstnih direktiv. Povsod, kjer so najuglednejši občani resno in pravilno pričeli graditi skupnost v občini, je delo uspelo in prišlo do izraza v primerni obliki. V občinah Bekštajn, Bilčovs, Borovlje, Djekše, Dobrla ves, Hodiše, Kotmara ves, Ledence, Lipa, Loga ves, Medborovnica, Slovenji Plajberk, Svetna ves, Škocijan, Škofiče, Št. Peter na Vašnjah, Vernberk in Zgornja vesca so enotne kandidatne liste s primernimi in občinskimi prilikami odgovarjajočimi nazivi ali pa imenske liste rezultat vztrajnega dela. V teh občinah je docela uspelo premagati strankarske poglede na občinske volitve.

Tudi po ostalih krajih, predvsem pa v občinah B lato, Libuče, Radiše, Št. Jakob v Rožu, Žitara ves in Zva-

bek so bili dani vsi pogoji za odpravo slehernega strankarstva. Člani DF DL in večina volivcev, ki so jeseni zastraženi glasovali za KLS, so spoznali potrebo enotnosti proti združeni fronti nemških šovinistov v teh občinah. Tudi tod je to spoznanje dovedlo do enotnih kandidatnih list in nestranskih imen. Šele tik pred vlaganjem list so ponekod prevladali vplivi od zunaj ali pa ozkosrčnost in trma posameznikov, ki so po direktivi ali pa samovoljno vsilili s trudom ustvarjeni enotnosti še zadnji trenutek strankarski videz. Dejansko pa je tudi v teh občinah zmagala misel enotnosti in ne pomeni v zadnjih dneh vsiljena firma KLS tiste strankarske ozkosti, predvsem pa ne izstovetnosti ali kakršne koli povezave s protiljudsko OeVP, kakor je bil to slučaj pri jesenskih volitvah, kar je seve bistveno

(Nadaljevanje na drugi strani)

**PROGLAS****Zveze kmetov in delavcev v Borovljah za občinske volitve****Kmetje in delavci!**

Od 1934. leta naprej niste imeli več zakonito izvoljenega občinskega zastopstva.

Dnevno so nam kmetom pripovedovali, da je delavec naš sovražnik, na drugi strani pa je moral delavec neprestano slišati, da je njegov sovražnik kmet. Tako je gospoda stalno hujskala delavca proti kmetu, kmeta pa proti delavcu in oba sta se gledala postrani. Delavec se je veselil, če je videl eksekutorja, ko je pri kmetu čestokrat zarubil zadnjo kravo, kmet pa se je smejal, ko je delavec živel v revščini, pomanjkanju in bedi.

V resnici pa je oba tepla in še tepe ista usoda, oba so opeharili za sadove njihovega dela, oba sta obubožala.

Po končani drugi svetovni vojni smo bili sicer osvobojeni, toda kako izgleda ta osvoboditev v resnici? Pri volitvah leta 1945. sta zasedli ministrske stolčke ÖVP in SPÖ in kljub svetlim obljubam, da bosta delali izključno v korist ljudstva, vladali proti njemu. Brez občinskih volitev so postavili provizorične občinske svete. Posledica take politi-

ke je bila cvetoča črna borza z najnujnejšimi življenjskimi potrebščinami, ko na drugi strani v mnogih primerih ni bilo mogoče dobiti niti onih živil, ki so jih predpisale živilske nakaznice, da o drugih nakaznicah sploh ne govorimo. Če pa je komu — seveda od malih ljudi — le uspelo, da si je nakaznico priboril, spet ni vedel, kje naj to blago kupi.

Kmete, zlasti male in srednje, so z grožnjami da jih bodo kaznovali, če ne izpolnijo predpisanih obveznosti, silili, da izpolnijo previsoko in krivično odmerjeno oddajo.

Vse to imajo na vesti velike stranke, ki danes beračijo za naše glasove.

Poglejmo še to: Kdo je odgovoren za to, da je mogel posestnik Johann Wernig v Podgori sabotirati oddajo? Kdo je kriv, da so najemniku Avgustu Kropivniku v Trnjah proti vsaki pravici zaplenili prašiča?

„Gaubauernführer“ Schütz v Kozentavri.

Dalje. Kaj je socialistična občinska večina storila za kmete in delavce? — Ničesar! Niti ni odstra-

ki pluje po razburkanem morju in naši otroci kakor vse naše ljudstvo zro v nas z največjim zaupanjem.

Imamo svojo organizacijo. Če se oddaljujemo od nje, je to nevarna igra, ki slabi našo moč in bo obrnila sad le tistim, ki strežejo po življenju slovenskemu narodu na Koroškem. Zavedajmo se, drage žene, da gre zgodovinska pot v bodočnost, ne v preteklost in da smo prav me poklicane, da branimo človečanske in naše narodne pravice pred vsemi viharji. Oklenimo se naše organizacije, ki budi in goji v ženah strnjeno, zavednost in razglednost ter pojdemo z ostalimi naprednimi ženami sveta naproti lepšemu, svetlejšemu življenju za nas in za vse naše ljudstvo!

nila nevarnosti hudournikov niti ne misli resno na to, da bi to kdaj koli storila. Ne samo, da ni odpomogla katastrofalnemu pomanjkanju vode v Borovljah, Podljubelju, na Dobravi itd., temveč je izdala ogromno vsoto denarja za ponesrečeno črpalnico, na mesto da bi zgradila predlagani vodovod od „zlatega studentca“.

Vsi, ki iščete stanovanje, dobro veste, kako se boroveljska občina „trudi“, da bi rešila občuno stanovanjsko krizo. Ali boste volili spet te ljudi?

**Kakšen je program kmetov in delavcev?**

1. Takošnja izgraditev vodovoda od „zlatega studentca“ s pomočjo prispevkov dežele in države.
2. Odstranitev nevarnosti hudournikov v občini Borovlje z zgraditvijo jezov in obnovu ter čiščenjem vodne struge.
3. Dvig gradbenega veselja z dodelitvijo gradbenega zemljišča po poljudni ceni ter z dodelitvijo gradbenega materiala (groh, lehnjak), ki ga občina lahko sama proizvaja.

**Volivci!**

Na nas je, da bomo ta program uresničili. Koristi so jasne. V Borovljah je v poletnih mesecih premalo vode, v Podljubelju, Doleh pa sploh nimajo zdrave pitne vode. Zgraditev vodovoda od omenjenega vrelea bi zagotovila Borovljam in okolici za prihodnjih petdeset let zadosti vode.

Odstranitev nevarnosti hudournikov bo obvarovala posestnike gozdov, travnikov in njiv pred ogromno škodo, ki jo zdaj utrpe vsako leto.

Stavbene parcele morajo biti na razpolago z odkupom ali razlastitvijo Voigtovih zemljišč. Proizvodnjo gradbenega materiala (groha, lehnjaka) mora občina izvesti z lastnimi stroški, kar je mogoče brez velikih denarnih sredstev.

**Volivci! Zato dajte 12. marca vaš glas samo kandidatom  
LISTE KMETOV IN DELAVCEV**





